


Document 2 : Grossesses tardives et PMA

Parmi les méres les plus dgées au monde, citons le cas d’'une Espagnole qui, en 2006,
donna naissance a deux fils jumeaux, a 66 ans et 358 jours, ou encore celui d'une
Roumaine qui, en 2005, eut une fille, 4 66 ans et 238 jours.

D’apres : wikipedia

En France, la procréation médicalement assistée (PMA) ou assistance médicale a la
procréation (AMP) est encadrée par laloi n® 2004-800 du 6 aolt 2004 relative a la
bioéthique. (...) Méme si aucune limite d'age n'est clairement formulée, la prise en charge
par l'assurance maladie est fixée au 43°™ anniversaire de la receveuse. "Il est possible
de continuer aprés jusqu'a I'4ge physiologique de la grossesse, environ 48 ans,
si vous payez”, expliquait René Frydman dans un entretien au Monde le 18 février 2012.

D’aprés : www.lemonde.fr, 07.11.2012

Document 3 : Des techniques de PMA (Procréation Médicalement Assistée)

Insémination Technique consistant a déposer le sperme, a l'aide d’un cathéter,
artificielle directement dans la cavité utérine.

Traitement médicamenteux (par injections ou comprimés) a base
d’hormones permettant de stimuler la maturation d’un ou plusieurs
follicules par chacun des ovaires.

Stimulation
ovarienne

Fécondation in vitro avec transfert d’'embryon dans l'utérus apres
FIVETE récupération des ovocytes et des spermatozoides. En cas de
nécessité, cette solution permet le recours a un don d’ovocytes, de
sperme ou bien d’embryon.

QUESTIONS :

1) D’aprés vos connaissances, expliquez les variations hormonales observees a la
menopause.

2) Aillleurs qu’en France, des femmes agées et ménopausées ont pu donner naissance a
des enfants.

a) Expliquez l'obligation d’avoir recours a la PMA chez les femmes &gees,
ménopausées, qui désirent avoir des enfants, en choisissant, parmi celles proposées
dans le document 3, la technique la plus adaptée a cette situation.

b) Discutez de I'éventualité d’une grossesse par PMA aussi tardive en France.
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ANNEXE A RENDRE AVEC LA COPIE

PARTIE 2 : THEME « DEFI ENERGETIQUE »

Question 2 :

Complétez la chaine énergétique suivante correspondant au fonctionnement d’une
éolienne en identifiant la forme d’énergie dans chaque rectangle :

__a.lé

Complétez la chaine énergétique suivante correspondant au fonctionnement de la STEP
lors du pompage en identifiant la forme d’énergie dans chaque rectangle :

__>.l_ﬁ

QUESTIONS 1, 3, 4 et 5 : répondre sur la copie
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